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Modell 05 – Landlust 01/25

DAMENPULLOVER
LANDLUST SOFT TWEED 180



Größe: 36/38, 40/42, 44/46 und 48/50
Die Angaben für Größe 40/42, 44/46  und 48/50 stehen in 
Klammern nacheinander, jeweils getrennt durch Bindestriche. 
Steht nur eine Angabe, so gilt sie für alle Größen.

Material: Lana Grossa-Qualität „Landlust Soft Tweed 180“ 
(100% Schurwolle (Merino), LL ca. 180 m/50 g) 350 g (400 g 
- 450 g - 500 g) in Burgund Meliert (Fb 123); Stricknadeln Nr. 
3,5 und Nr. 4,5, 1 Rundstricknadel Nr. 3,5, 40 lang.

Knötchenrand-M: Die 1. und letzte M jeder R re str. 

Rippenmuster: 1 M re, 1 M li im Wechsel str.

Strukturmuster: Nach Strickschrift in R arb. Es sind nur die 
Hin-R gezeichnet, diese von re nach li lesen. In den nicht 
gezeichneten Rück-R alle M str., wie sie erscheinen. Nach der 
Knötchenrand-M die 8 M des MS stets wdh., enden mit den 
2 M nach dem MS. In der Höhe die 1. – 8. R stets wdh.

1 M zun.: Aus dem Querfaden 1 M re verschränkt herausstr.

Maschenprobe: 20 M und 32 R im Strukturmuster mit Nd. 
Nr. 4,5 = 10 x 10 cm.

Rückenteil: 107 (115 - 123 - 131) M mit Stricknadeln Nr. 3,5 
anschlagen und das Bündchen im Rippenmuster in R str., 
dabei mit 1 Rück-R beginnen. Nach 6 cm = 21 R ab Anschlag 
mit Nd. Nr. 4,5 im Strukturmuster weiterstr., dabei den MS 
13x (14x - 15x - 16x) pro R arb. 
Nach 31 cm = 100 R ab Bündchen beids. je 1 M zun. und je 
1 Markierung für die Armausschnitte anbringen. Dann in jeder 
18. R noch 3x je 1 M zun. = 115 (123 - 131 - 139) M.

Nach 21 (22 - 23 - 24) cm = 68 (70 - 74 - 76) R ab Armaus-
schnittmarkierungen für die Schulterschrägungen beids. je 13 
(15 - 15 - 17) M abk., dann in jeder 2. R noch 2x je 13 (14 - 16 
- 17) M abk. = 37 M. In der folg. Hin-R die restl. 37 M abk.

Vorderteil: Wie das Rückenteil arb., jedoch für den Halsaus-
schnitt nach 15 (16 - 17 - 18) cm = 48 (52 - 54 - 58) R ab 
Armausschnittmarkierungen die mittl. 15 M abk. und beide 
Seiten getrennt beenden. Für die Halsausschnittrundung in 
jeder 2. R 1x 4 M, 1x 3 M, 1x 2 M und 2x 1 M abk. Die Schul-
terschrägungen wie beim Rückenteil arb. Die 2. Seite gegen-
gleich beenden. 

Ärmel: 43 M mit Stricknadeln Nr. 3,5 anschlagen und das 
Bündchen im Rippenmuster in R str., dabei mit 1 Rück-R 
beginnen. Nach 6 cm = 21 R ab Anschlag mit Nd. Nr. 4,5 im 
Strukturmuster weiterstr., dabei den MS 5x pro R arb. 
In der 5. (3. - 5. - 7.) R ab Anschlag beids. je 1 M für die 
Ärmelschrägungen zun., dann noch 20x (22x - 24x - 26x) in 
jeder 6. (6. - abw. in jeder 4. und 6. - abw. in jeder 4. und 6.) 
R beids. je 1 M zun. = 85 (89 - 93 - 97) M. Nach 42 (43 - 44 
- 45) cm = 134 (138 - 140 - 144) R ab Bündchen alle 85 (89 
- 93 - 97) M abk. Den 2. Ärmel ebenso str.

Ausarbeiten: Alle Teile spannen, anfeuchten und trocknen 
lassen. 
Die Schulternähte schließen.
Mit der Rundstricknadel Nr. 3,5 aus dem Halsausschnittrand 
100 M auffassen und im Rippenmuster in Rd str. Nach 7 cm 
= 24 Rd alle M locker abk.Den Kragen zur Hälfte nach innen 
legen und festnähen. Ärmel einsetzen und Ärmel- und Seiten-
nähte schließen. Alle Fäden vernähen.
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Machen Sie eine unbedingt zu allererst eine Maschenprobe! 
Stricken Sie dafür ein ca. 12 x 12 cm großes Stück in Garn 
und Muster ihres ausgesuchten Modells. Danach zählen Sie 
ihre Maschenanzahl in der Breite von 10 cm und die Reihen-
anzahl in der Höhe von 10 cm. Haben Sie weniger Maschen 
als in der Anleitung angegeben, versuchen Sie entweder fes-
ter zu stricken oder nehmen Sie dünnere Nadeln bis sie auf 
dieselbe Anzahl wie in der Anleitung kommen. Haben Sie 
mehr Maschen, dann versuchen Sie lockerer zu stricken oder 
nehmen entsprechend dickere Nadeln bis es passt.
Bitte beachten Sie: Die Angaben zu Maschenprobe und 
Nadelstärke auf der Banderole des Knäuels sind für die Anfer-
tigung eines der Modelle in diesem Heft nicht verbindlich, sie 
werden auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte 
Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster 
ein Muss, damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, 
sondern auch passt! 
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Maschenprobe

Abkürzungen
abgeh. = abgehoben
abh. = abheben
abk. = abketten
abn. = abnehmen
arb. = arbeiten
abw. = abwechselnd
beids. = beidseitig

Fb = Farbe
fe M = feste Masche
folg. = folgende
Kettm = Kettmasche
Lftm = Luftmasche
li = links
lt. = laut

M = Masche
mittl. = mittleren
MS = Mustersatz
Nd. = Nadel
R = Reihe
Rd = Runde
re = rechts

restl. = restliche
Stb = Stäbchen
str. = stricken
U = Umschlag
wdh. = wiederholen
zun. = zunehmen
zusstr. = zusammenstricken
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